План урока математики в 5 – 6 классах 
Учитель математики

 МАОУ «Гимназия №77»
Халиуллина Г.К.

Тема: «Решение логических задач» (интеллектуальный час)
Цель урока:   
 1)  образовательная: формирование математического мышления, через развитие познавательных действий (УУД) устанавливать закономерности, причинно-следственные связи, выделять общее в ряду схожих математических понятий и объектов.

2)  развивающая: развитие логического мышления, познавательного интереса, памяти.

3) воспитательная: умение работать в группе, ответственность.

Ход урока
I .Организационный этап: 

На этом этапе класс разделили на 3 команды: красные, синие , зеленые. Назначили капитанов.

II.    Устный счет. 

Для каждой команды записаны устные примеры, решив их вы расшифруете тему занятия. В ответах зашифрована тема . 

	«Красные»
	«Синие»
	«Зелёные»

	1) 51:17=3                      Р
	1)64:16=4                Л
	1)42:14=3                  З

	2) 98-29=69                   Е
	2)76-37=39             О
	2)83-54=29                А

	3) 35+66=101               Ш 
	3)45+56=101           Г
	3)27+74=101           Д

	4) 44*3=132                  И
	4)27*4=108             И
	4)38*4=152              А

	5) 8+3=11                       Т
	5)16-7=9                   К
	5)25-6=19                 Ч

	6) 25*17*4=1700          Е
	6)125*7*8=7000     А
	6)4*13*26=1300     А
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Итак, тема сегодняшнего занятия «Решение логических задач».
Что такое логика?

Логика – наука о законах мышления.
Правильный ,последовательный, обоснованный ход рассуждений, называется  логическим  рассуждением.
Вспомним слова литературного героя Шерлока Холмса:
Всякая задача кажется очень простой после того как вам её растолкуют.

· Шерлок Холмс. 
      III. Проверка домашнего задания
                 Задача:
Восьмое путешествие Синбада.
   Синбад -Мореход попал на остров. На нём живут только правдолюбы (они всегда говорят правду) и лгуны (они всегда лгут). Синбада сопровождал проводник – житель этого острова. Вскоре они увидели ещё одного жителя острова. Синбад послал проводника узнать, кто этот житель острова – правдолюб или  лгун. Проводник вернулся и сказал, что тот говорит, что лгун.                       
  Кто был проводник – правдолюб или лгун?
            Ответ: Проводник оказался лгуном .
Если бы житель острова оказался правдолюбом, то он об этом сообщил бы проводнику. Если же житель острова лгун, то он по прежнему сообщил бы, что он правдолюб. Таким образом, ожидаемый ответ: правдолюб. Проводник же Синбаду сообщил о жителе острова, что он лгун. Значит, проводник- лгун.
Мы пришли к правильному ответу путём рассуждений. Является ли данная задача логической?
IV.  Разминка  (за каждый правильный ответ 1 балл)
Вопросы задаются поочерёдно командам.
 1. Крышка стола имеет 4 угла. Один из них отпилили. Сколько углов стало у крышки ?

2.Колесо имеет 10 спиц. Сколько промежутков между спицами?

3. Коля, Вася и Боря играли в шашки. Каждый сыграл всего 2 партии. Сколько всего партий было сыграно?

1.Шла старушка в Москву, и навстречу ей три старика. Сколько человек шло в Москву?

2. Кирпич весит 1 кг и ещё полкирпича. Сколько весит кирпич?

3. Горело 5 свечей. Одну потушили. Сколько осталось свечей?

1.В каждом из четырёх углов комнаты сидит кошка. Напротив каждой из этих кошек сидят три кошки. Сколько всего в этой комнате кошек?

2. В клетке находятся три кролика. Три девочки попросили дать им по одному кролику. Просьба девочек была удовлетворена, каждой из них дали кролика. И всё же в клетке остался один кролик. Как могло так случиться?
3. Два отца и два сына разделили между собой три апельсина так, что каждому досталось по одному апельсину. Как это могло случиться?

1. Что больше: произведение всех цифр или их сумма?

2.К однозначному числу, большему нуля, приписали такую же цифру. Во сколько раз увеличилось число?

3. Два десятка умножили на три десятка. Сколько десятков получили?

V. «Логические цепочки»  
   Заметить закономерность в рядах чисел, дописать в каждую строчку по два следующих числа.         (1балл)
     1)  2,4,6,8, …      

     2)  1,2,4,8,16,…

     3)   3,6,9,12,…

   Заметить закономерность в рядах чисел, дописать в каждую строчку по два следующих числа.
 (2 балла)

    1)  3,6,4,7,5,…

    2 ) 5,7,6,8,7,…

    3 ) 2,5,3,6,4,7,…
Заметить закономерность в рядах чисел, дописать в каждую строчку по два следующих числа.                 (3балла)
   1) 3,7,11,15,19,23,…

   2)  4,6,9,11,14,16,…
   3) 4,7,10,13,16,19,…

VI. Зачеркните «лишнее» число. ( 2балла)

1)    12, 45, 678, 94, 3456
2)     25, 16, 100, 81, 50, 9
3)     35, 72, 8463, 127, 69

  VII. «Сбежали цифры» ( 1 балл)
        Восстановите пример:

1) 4*78 + *5*6=721*
2) 6*5* - *8*4=2856

3) 3*86 + *2*7=804*
  VIII. Магические квадраты (2 балла)
Магические квадраты почитались в Древнем Китае. Во времена Средневековья  в Европе свойства магических квадратов тоже считались волшебными. Магические квадраты служили талисманами, защищая тех, кто их носил, от разных бед. Старейший магический квадрат был составлен в Китае 4-5 тысяч лет до нашей эры. 
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IX.Решение сюжетных задач, задачи-фокусы (3 балла)

    1) Задания для «красных»

Повёл Кощей Ивана в подземелье. Показал там три темницы, на дверях которых написано:

Темница1 - Здесь Василиса Прекрасная.

Темница2 - Темница 3 не пустая

Темница3 - здесь Змей Горыныч.
Отпущу, Иван, с тобой Василису Прекрасную, если угадаешь, в какой она темнице. Покажешь на дверь, за которой Змей Горыныч,- быть тебе им растерзанным. Покажешь на пустую темницу -быть тебе в ней узником до конца дней своих.
Задумался Иван…Ребята, посоветуйте Ивану, на какую дверь ему показать.

   2) Задание для «синих»

На столе три совершенно одинаковых ящика. В одном из них лежат 2 черных шара, в другом – черный и белый, в третьем -два белых шара.

На крышках ящиков есть надписи: 2 черных шара, 2 белых шара, 1 черный шар и 1 белый шар.

Известно, что ни одно из надписей не соответствуют действительности. Как, вынув наугад один шар, определить, какие шары лежат в каждом ящике.

    3) Задание для «зеленых»                                                                                                                          Подряд стоят 6 стаканов: 3 с водой и 3 пустых. Дотронувшись до одного стакана, добейтесь, чтобы пустые и полные стаканы чередовались.

   X. Домашнее задание (на стенд)
Задача:

Кто победил Змея Горыныча?

- Змей Горыныч побеждён! – такая молва дошла до Микулы Селяниновича. Он знал, что это мог сделать кто-то из богатырей: либо Илья Муромец, либо Алёша Попович, либо Добрыня Никитич. Вскоре Микуле Селяниновичу сообщили:

1)  Змея Горыныча победил не Илья Муромец;

2)  Змея Горыныча победил Алёша Попович.

Спустя некоторое время выяснилось, что одно из этих сообщений неверное, а другое верное. Догадайся, кто из трёх богатырей победил Змея Горыныча.

XI. Подведение итогов
